



劈波斩浪,战舰驰骋海面;穿云破雾,战鹰呼啸临空……

23日下午,一场气势恢宏的海上大阅兵在青岛附近海空域展开,中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动进入高潮。

碧海滔滔,舰阵巍巍。航母辽宁舰、新型核潜艇、新型驱逐舰、多型战机精彩亮相。铺展在黄海的壮美画卷,浓缩着人民海军70年辉煌征程,辉映出新时代宏伟蓝图。

置身于阅兵现场,受阅装备排山倒海的气势、雷霆万钧的轰鸣,受阅官兵军容严整的英姿、高亢嘹亮的口号,无不让人热血澎湃、壮怀激烈。

人民海军有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益,有信心、有能力为维护世界

和平稳定作出更大贡献——这是坚如磐石的信心与信念,这是人民海军的底气与豪气。

大时代催生大发展,大时代见证大格局。

从执行首批亚丁湾、索马里海域护航任务的武汉舰、海口舰,到在战火纷飞的也门撤离多国侨民的临沂舰,再到多次赴海外执行人道主义救援任务的和平号舟医院船……受阅舰艇中那些广为人知的身影用行动证明,人民海军始终致力做世界和平与发展的促进者,始终致力做海洋命运共同体的构建者、维护者和贡献者。

海洋,共同的家园;和平,共同的期待。

70年,浩瀚大海见证了人民海军的广阔胸襟与不懈努力。截至2019年4月,人民海

军先后100多次出访94个国家138个港口,迎接37个国家344艘次舰艇来访,与外军联演联训60余次。

这次阅兵,来自五大洲的61国海军代表团、来自13个国家的18艘舰艇参加。

中外海军相互了解不断加深,彼此友谊持续增进,充分彰显出维护海上和平、推动构建海洋命运共同体的决心和信心。

同一片海洋,同一个梦想。历史已经并将继续证明,中国海军的发展壮大是和平力量的增长,中外海军的友好合作是世界人民的福祉。

壮哉! 海上大阅兵!

壮哉! 扬帆新征程!

(新华社青岛4月23日电)



- ①“石家庄”号导弹驱逐舰。
- ②中国第16批赴索马里护航编队。
- ③“太原”号导弹驱逐舰。
- ④“三亚”号导弹护卫舰。
- ⑤“和平号”号医院船。
- ⑥“长春”号导弹驱逐舰。
- ⑦俄罗斯“阿尔布罗特”号后勤保障船。
- ⑧“五指山”号登陆舰。
- ⑨“秦皇岛”号导弹护卫舰。

本栏文图均据新华社电



升旗仪式

4月23日,庆祝渡江战役胜利暨南京解放70周年升旗仪式在南京举行,参加过渡江战役的老战士、烈士遗属、青少年及群众代表等参加。

新华社记者 李响 摄



全民阅读书香浓

4月23日,在广西南宁市逸夫小学贤宾校区举办的“书香读书节”活动上,孩子们在阅读图书。当日是世界读书日。新华社记者 曹祎铭 摄



“鲜花经济”富农家

4月23日,河北省涿州市茨榆坨镇谢各庄村农民在大棚内打理非洲菊。近年来,河北省涿州市茨榆坨镇结合市场需求,引导农民大力发展鲜花种植。目前,当地花卉产品在扮靓城乡的同时成为农民增收致富的特色产业。



喜迎“中国航天日”

4月23日,江苏省镇江市官塘桥中心小学的学生在志愿者的带领下体验水火箭发射。当日,各地开展形式多样的航天日主题活动,让学生们学习航天知识、探求宇宙奥秘,迎接4月24日“中国航天日”。

(上接第一版)海军作为国家海上力量主体,对维护海洋和平安宁和良好秩序负有重要责任。大家应该相互尊重、平等相待、增进互信,加强海上对话交流,深化海军务实合作,走互利共赢的海上安全之路,携手应对各类海上共同威胁和挑战,合力维护海洋和平安宁。

习近平指出,当前,以海洋为载体和纽带的市场、技术、信息、文化等合作日益紧密,中国提出共建21世纪海上丝绸之路倡议,就是希望促进海上互联互通和各领域务实合作,推动蓝色经济发展,推动海洋文化交融,共同增进海洋福祉。中国军队愿同各国军队一道,为促进海洋发展繁荣作出积极贡献。

习近平表示,我们要像对待生命一样关爱海洋。中国全面参与联合国框架内海洋治理机制和相关规则制定与实施,落实海洋可持续发展目标。中国高度重视海洋生态文明建设,持续加强海洋环境污染防治,保护海洋生物多样性,实现海洋资源有序开发利用,为子孙后代留下一片碧海蓝天。中国海军将一如既往同各国海军加强交流合作,积极履行国际责任义务,保障国际航道安全,努力提供更多海上公共安全产品。

习近平说,海纳百川、有容乃大。国家间要有事多商量、有事好商量,不能动辄就诉诸武力或以武力相威胁。各国应坚持平等协商,完善危机沟通机制,加强区域安全合作,推动涉海分歧妥善解决。这次多国海军活动,将召开以“构建海洋命运共同体”为主题的高层研讨会,希望大家集思广益、增进共识,努力为推动构建海洋命运共同体贡献力量。

泰国海军司令乐猜海军上将代表来华参加中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的各国代表团团长,对习近平主席援冗会见表示衷心感谢。他说,热烈祝贺中国人民解放军海军成立70周年,感谢中国政府、军队和海军在推进构建人类命运共同体,包括海洋命运共同体方面作出的积极贡献和不懈努力,坚信海洋命运共同体理念和倡议必将推动各国海军携手合作,为维护海洋和平与繁荣作出时代的贡献。

会见前,习近平同出席海军成立70周年多国海军活动外方代表团团长合影。

许其亮、丁薛祥、魏凤和、王毅等陪同会见。